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Стаття присвячується теоретичному обґрунтуванню найбільш 
ефективних інноваційних технологій, що забезпечують вирішення проблеми 
активізації пізнавальної діяльності студентів і результативність процесу 
засвоєння знань. У ній здійснюється аналіз результатів констатуючого 
експерименту, в процесі якого з’ясовувався реальний стан проблеми в практиці 
навчання у вищій школі. Значна увага приділяється розкриттю сутності та 
особливостей інноваційних технологій, зокрема, дослідницької, комунікативно-
діалогової, дискусійної, ігрової. Визначаються мотиви їх впровадження, 
переваги і недоліки. 

Ключові слова: навчально-виховний процес, інтелектуальна діяльність, 
інноваційні технології в педагогіці, моральні якості. 

 
Вступ. Становлення і розвиток інформаційного суспільства неможливі 

без суттєвого поліпшення якості освітнього простору. Соціально-політичні 
процеси, які відбуваються в державі, об’єктивно визначають нові вимоги щодо 
якості підготовки випускників вищих навчальних закладів України та їхньої 
конкурентної здатності на світовому ринку праці [1].  

Новий рівень кадрової підготовки фахівців вищої школи вимагає 
створення принципово нових технологій формування професіоналізму: набуття 
наукових знань; нових психолого-педагогічних підходів до процесу 
викладання; нових дидактичних методів навчання. Вони повинні сприяти 
активізації інтелектуальної діяльності суб’єкта навчання, формуванню 
професійно-педагогічної компетентності, розвитку цілісного світосприйняття 
особистості, і як результат – забезпечити становлення його як спеціаліста 
вищого ґатунку. Необхідно змінити позицію студентів: тих, хто пасивно 
сприймає інформацію, перетворити на тих, хто творчо здобуває знання [2, 3].  

Спостереження і власний педагогічний досвід свідчать, що саме 
інноваційні методи навчають працювати над великою кількістю різноманітних 
джерел інформації та розвивають інтелектуальний потенціал, і студенти як 
наслідок здобувають уміння логічно і образно мислити, виявляти причинно-
наслідкові зв’язки, порівнювати і узагальнювати [4]. 

Матеріали і методи. Звичайно, на сьогодні без перебільшень можемо 
констатувати факт послаблення виховного впливу педагогів на студентську 
молодь, оскільки час вимагає перегляду їх позицій, відмови від стереотипів, 
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перебудови структури взаємовідносин, достатнього інформаційного, наукового, 
методичного, науково-методичного та іншого забезпечення діяльності. 

Для того, щоб здійснювати корегуючий вплив на розвиток суспільно-
необхідних якостей майбутньої еліти країни, бажаним є дотримання у 
виховному процесі найсуттєвіших принципів, які орієнтують повноцінні 
взаємостосунки між педагогами вищої школи та її вихованцями. У сучасній 
вищій школі принципи виховання мають дещо інше змістове наповнення, ніж у 
попередні десятиріччя, і сприяють формуванню окремих якостей 
цілеспрямованої особистості майбутнього фахівця. 

Результати дослідження. Аналізуючи впровадження інноваційних 
технологій, мету й завдання, поставлені педагогічними колективами деяких 
вищих навчальних закладів, а також причини, які не дають змоги успішно 
реалізувати нововведення, можна зробити висновок про те, що часом вони 
беруться за їх впровадження не визначивши позитивне і негативне різних 
методик і технологій, не з’ясувавши чи відповідають вони цілям і завданням 
навчального закладу і якого кінцевого результату можна очікувати. До того ж, 
прагнучи нововведення, викладачі не враховують своїх реальних можливостей, 
а головне чи потрібні вони в практичній діяльності. 

Одним із головних завдань навчального процесу у ВНЗ є також 
вироблення в майбутнього фахівця навичок самостійної роботи, формування 
інтересу і умінь оволодівати новими знаннями, здатності до творчого мислення. 
Практика свідчить, що найефективнішими у вирішенні даної проблеми є 
активні форми навчання, використання інноваційних технологій. 

Розглядаючи інтерактивні технології навчання як інноваційні, треба 
пам'ятати, що будь-яка педагогічна технологія буде мертвою, якщо реальні 
люди, котрі її втілюють, не розглядатимуть її як цілісну систему в єдності її 
компонентів і взаємозв’язків. Організація інтерактивного навчання передбачає 
моделювання життєвих ситуацій, використання рольових ігор, спільне 
розв'язання проблем. Воно ефективно сприяє формуванню цінностей, навичок і 
вмінь, створенню атмосфери співпраці, взаємодії. 

Сьогодні в Україні вважається перспективною орієнтація на 
співробітництво у суспільстві. Така орієнтація довела свою ефективність у 
розвитку багатьох країн. Ми будемо виховувати людей, що володіють 
особистою гідністю, які люблять правду і мир, у той час, коли освіта повинна 
мати за мету створення універсальної культури. Процес виховання органічно 
поєднаний з процесом навчання студентів, опанування ними основами наук, 
багатством національної та світової культури. Виховання має за мету 
формування рис і якостей студента згідно з його здібностями й інтересами у 
рамках державної політики виховання [5, 6]. 

У процесі творчих пошуків професорсько-викладацького та 
студентського колективів в університеті склалася чітка система виховної 
роботи, яка спрямована на формування особистості майбутнього фахівця, 
розвиток його творчих здібностей, підвищення культурного рівня. Форми 
виховної роботи, які практикують систематично відповідно до плану роботи 
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ректорату та деканатів, розроблено з урахуванням інтересів студентів, їх 
пізнавальних запитів, мають характер розвиваючих видів діяльності. 

Наука доводить, що справжнє виховання є глибоко національним за 
своєю сутністю, змістом і характером. Це дає підстави окреслити основні 
напрямки національного виховання студентів в університеті, а саме: навчально-
професійне, патріотичне, правове, екологічне виховання; художньо-естетичне 
становлення особистості, утвердження загальнолюдських моральних цінностей, 
трудова активність, фізична досконалість та формування здорового способу 
життя, розвиток індивідуальних здібностей студентів, забезпечення відповідних 
умов для самореалізації [5]. 

Спираючись на основні принципи, зміст і напрямки виховної роботи 
університету, для досягнення головної мети національного виховання - 
формування глибокого і всебічно освіченого, висококультурного вчителя-
патріота як основної рушійної сили суспільства на шляху до національного 
прогресу плануються такі шляхи реалізації:  

1. Підвищити рівень духовності і культури, формувати у студентської 
молоді активну соціально-життєву позицію, активізуючи діяльність органів 
студентського самоврядування різних рівнів (студкоми університету, 
факультетів, академічних груп). 

2. Організувати "Школу студентського активу" всіх рівнів за 
напрямками роботи секторів згідно з "Положенням про студентське 
самоврядування". 

3. Створити належні умови для проведення спільних засідань 
профспілкового комітету зі студкомом університету та студрадами гуртожитків. 

4. З метою активізації гласності у діяльності органів студентського 
самоврядування організувати її регулярне висвітлення в засобах масової 
інформації університету (радіо "Альма-матер", газети "Інтелект"). 

5. Урізноманітнити форми та удосконалити змістовність виховних 
заходів "Університетські зорі", "Міс Університету", "Віншування професійних 
династій", "День знань", "Першоквітнева вікторина", "Світлої Вам дороги та 
щасливого майбуття", "Бенефіс випускників", "День кохання", "Валентин і 
Валентина", "День факультету", "Тиждень кафедри" та ін. Своєчасно підводити 
підсумки їх проведення. 

У студентські роки проявляється посилений інтерес до самовиховання, 
рівня моральності вчинків. Молодь з задоволенням бере участь в дискусіях 
подібного спрямування. У неї з часом складається узагальнене уявлення про 
ідеальні риси характеру, якості особистості. Художня та наукова література 
стає провідним засобом формуючого впливу на кожного студента. 

Висновки. 
Після дослідження проблеми психологічних особливостей організації 

виховних заходів у вищій школі, перед нами постала така проблема як 
зниження інтересу молоді до художньої літератури, класичної музики, театру, 
живопису, інших витворів високого мистецтва, невміння організувати активне і 
змістовне дозвілля. За роки навчання студенти майже не знайомляться з 
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історичними і архітектурними пам'ятниками міст, де навчаються. Музеї, 
картинні галереї, концертні зали і театри стали фінансово недоступними для 
більшості студентів. 

Створити належні умови для розвитку та задоволення культурних 
потреб студентів – надзвичайно важливе завдання адміністрації ВНЗ і органів 
самоврядування. 

Дослідивши проблему, ми дійшли висновків, що сучасний етап розвитку 
суспільства потребує особливої уваги до формування духовної сфери 
випускника вищої школи. Сьогодні як ніколи вимагається створення умов для 
прояву вільної, творчої і моральної особистості, яка володіє інтелігентністю у 
повному об'ємі її класичних якостей. Становлення такої особистості можливе 
тільки при збереженні і відродженні духовно-історичних цінностей своєї 
країни, пріорітетного розвитку культури, науки і освіти, як необхідних джерел 
прогресу суспільства з гарантованим майбутнім. 
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Sammary 
WAYS OF EFFECTIVE ORGANIZATION OF EDUCATION OF 

STUDENTS ARE AT HIGHER SCHOOL 
The noted article is dedicated the theoretical ground of the most effective 

innovative technologies which provide the decision of problem of activation of 
cognitive activity of students and effectiveness of process of mastering of knowledges. 
The analysis of results of establishing experiment in the process of which the real 
consisting of problem turned out of practice of studies at higherschool is carried out 
in it. Considerable attention is spared  of essence and features of innovative 
technologies, in particular, research, communicative dialog, debatable, playing.  of 
their introduction, advantage, and failings are determined. 

Keywords: an educational-educate process, intellectual activity, innovative 
technologies, is in pedagogics, moral qualities. 


